ERRATUM

In the manuscript "A sad portrait of congenital syphilis in the State of Rio de Janeiro. Case report with Polymerase Chain Reaction (PCR) of scrapings from skin lesions and placenta fragment positive for Treponema pallidum", DOI: 10.5327/DST-2177-8264-2023351382, published in the DST - J bras Doenças Sex Transm 2023;35:e23351382:

On page 1 it was included:

Márcia Quinhones Pires Lopes⁶

⁶Instituto Oswaldo Cruz (IOC/Fiocruz) – Rio de Janeiro (RJ), Brasil. E-mail: mqplopes@gmail.com

On page 3 where to read:

Source: Adapted from Gafrée e Guinle University Hospital (2020).

Figure 3. Detection of treponemal DNA using the tpp15 gene in Swab, NB scrape and placenta samples.

On page 3 it should read:

Source: Provided by the LABMAN (IOC/Fiocruz) laboratory.

Figure 3. Detection of treponemal DNA using the tpp15 gene in Swab, NB scrape and placenta samples.

On page 5 it was included:

Participation of each author

MQPL: Formal Analysis, Funding acquisition, Investigation.

Acknowledgments

We would like to thank the patients for their participation in this study. We would also like to acknowledge Dr Philip Noel Suffys and all the staff of the Laboratório de Biologia Molecular Aplicada a Micobactérias (LABMAM) of Instituto Oswaldo Cruz (IOC/ Fiocruz) for their assistance and financial support.

